



## СРЕДНО УЧИЛИЩЕ “ДИМИТЪР МАТЕВСКИ” – ПЛОВДИВ

Пловдив, ж.р. “Тракия”, ул. “Съединение”; тел.: 032 682 289; фак.  
032 6822 97 e-mail: [sumatevski@sudmatevski.com](mailto:sumatevski@sudmatevski.com)

### ГОДИШЕН ОТЧЕТ

на УКБДП

през учебната 2023/2024 година

#### Състав на комисията:

##### Председател:

Ваня Кънева

##### Членове:

1. Емилия Петкова
2. Костадин Мухчиев

#### Цели и задачи:

Основната цел на обучението по БДП е намаляване на инцидентите с деца и ученици по пътищата.

Превенция на рисковете за здравето и живота на децата при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата.

Изграждане и развиване на защитни механизми спрямо опасностите от пътната среда.

Развитие и усъвършенстване на сетивни възприятия (зрение, слух, възприятие за време и пространство) на учениците за безопасно поведение на пътя.

Придобиване на знания и умения за безопасно придвижване с и без превозни средства, използване на обществен транспорт.

#### Дейности и мероприятия на комисията:

Възпитанието и обучението по БДП в I-VII, VIII-XII клас се провежда равномерно през цялата учебна година, като в учебния процес приоритет се поставя на практическото обучение.

При възпитанието и обучението по БДП учениците работеха и използваха одобрените от МОН учебни тетрадки и учебно-дидактически материали.

Обучението се провежда в съответствие с новите учебни програми за I-IV, V-VII, VIII-XII клас.

Задължителните часове за обучението по БДП в I-VII, VIII-XII клас се провеждат в часа на класа. За провеждането на тези часове класните ръководители /I-IV, V-VII, VIII-XII клас/, са разработили годишен тематичен план на учебното съдържание.

В годишните тематични планове са посочени броя на часовете, както и мястото за провеждането на обучението по БДП.

Обучението се провежда в класна стая за учениците от I-IV, V-VII, VIII-XII клас и на площадката по БДП, като се използват наличните дигитални ресурси и съответните дидактически материали.

Училището разполага с учебни програми по БДП I-VII, VIII-XII клас, както и указания за тяхното използване.

В съответствие с плана на дейностите по безопасност на движението по пътищата за учебната 2023/2024 г. бяха Проведена редица дейности и мероприятия. В началото на учебната година класните ръководители от прогимназиален и гимназиален етап в часа на класа запознаха учениците с пътнотранспортната обстановка в района на училището. На първата родителска среща класните ръководители от начален етап запознаха родителите и учениците от своя клас с безопасните маршрутни за движение. Изготвени бяха и маршрутни карти от дома до училището и обратно за всяко дете от начален етап.

Проведена бе кампания „Пътят на първокласника“. Определен бе най-безопасният маршрут от дома до училище и обратно и идентифициране на препятствията и проблемни точки -за родителите на всички ученици.

Преди всяко организирано напускане на училищната сграда (екскурзии, походи, зелени училища, наблюдения, състезания и др.) се провеждат разговори с учениците за припомняне правилата за безопасност на движението и същите да са инструктирани срещу подпис.

Проведени бяха и редица мероприятия относно подпомагането, възпитанието и обучението на учениците в култура на поведение на пътя, свързана със спазването на общовалидните правила и норми за лична и колективна безопасност.

През месец септември 2023 г. бе проведена беседа в часа на класа за поведението на учениците, като участници в пътното движение и задълженията им за безопасно поведение на улицата. Проведен бе инструктаж от начален, прогимназиален и гимназиален етап за безопасно движение по пътя. Учениците бяха запознати в часа на класа от ползата от носене на светли дрехи и светоотразителни елементи за по-добра видимост ,както и употреба на защитни средства при движение по пътищата.

В началото на учебната 2023 година бяха осигурени учебните програми по Безопасност на движението по пътищата за съответните класове. Разработени бяха годишни тематични планове по БДП за съответния клас от преподавателя, утвърдени по график от Директора на училището. Осигурени бяха необходимите учебни средства (учебни тетрадки по БДП,

дидактически табла, пъзели с пътни знаци и др.) за учениците и методически ръководства и насоки за учителите по БДП. Дежурните учители по график следят за реда в коридори, стол и двор за безопасността на учениците.

На 20.09.2023 година в СУ „Димитър Матевски“ се проведеха учебни мероприятия относно Европейската седмица на мобилността през периода 16-22 септември.

Изнесена бе беседа от г-н Мухчиев на тема: „Пестете енергията“, под мотото: „Комбинирай и се движи“, посветена на устойчивата мобилност, чиято основна цел е да популяризира чистите и споделени средства за придвижване в града.

Проведени бяха учебни демонстрации с велосипеди, тротинетки и скейтборд с учениците от начален и прогимназиален етап на площадка по БДП /двора на училището/, под ръководството на г-жа Ваня Кънева и г-жа Емилия Петкова.

Отбелязан бе и Световният ден 20 ноември 2023 год. за възпоменание на загиналите при ПТП с беседа в час на класа.

Организирана бе изложба с рисунки на ученици от начален и прогимназиален етап на тема: „Знам и мога да се движа безопасно“, под ръководството на г-н Мухчиев.

На 17.04.2024 г. и на 24.04.2024 г. инспектор Иван Пернев от V-то РПУ на МВР-гр. Пловдив представи своята професия и изнесе беседа на тема: „Часът на полицая“ пред учениците от VII а, б, в, г клас.

На 20.04.2024 г. група ученици от СУ „Димитър Матевски“ участваха в „Общински кръг на Национално състезание“ по БДП „Да запазим децата на пътя!“ на, което се проведе в ОУ „Васил Левски“ - гр. Пловдив. Участниците в отборите от първа възрастова група /V-VII /клас и втора възрастова група/ VIII-IX/ клас се класираха на две втори места. Победителите на съответните отбори бяха наградени от г-н Илия Димов-старши експерт по физическо възпитание и спорт с почетни грамоти.

Наградени ученици:

Стефани Петрова Градева-6а клас

Мартина Николаева Вълкова-6б клас

Теодор Петков Латинков -6б клас

Теодор Костадинов Лалов-7б клас

Ангел Тихомиров Георгиев-8а клас

Златомир Юлиянов Вълчев-8а клас

Ангел Тихомиров Георгиев-8а клас

Симона Атанасова Папазова-8б клас

Александра Юриева Божева – 10б клас

На 29.04.2024 г. се проведе училищно състезание „Да запазим децата на пътя“, с група ученици от начален етап. Проведени бяха следните мероприятия: управление на велосипед, преминавайки през различни препятствия и пътни знаци, практически

дейности свързани с правила за движение на пешеходец, пътна сигнализация, пътно превозни средства, зрителни и слухови възприятия и ориентиране в пространството за учениците от IV-ти клас.

На 05.06.2024г. се проведе занимание под наслов „Пази детето на пътя“, във връзка с приближаване на края на учебната година и предстоящата лятна ваканция. Проведоха се практически упражнения по правилно пресичане на пешеходна пътека до училище, посока ТЦ „Аримаг“ с учениците от IV, V и VI-ти клас. Целта на тази инициатива, е да затвърдим знанията на децата за безопасно пресичане и да „напомним“ на останалите участници в движението, че живота на децата (и не само техният) е ценен, и всички носим отговорност за опазването му.

На 26.06.2024г. в общите помещения (коридор, фойета) на училището бе представена изложба на рисунки и информационни табла от учениците: VII, VIII клас на тема: „Национален ден на безопасност на движението по пътищата“ – 29 юни. Проведено бе практическо упражнение с група ученици от VII- IX клас по правилно пресичане на пешеходната пътека до училище.

Ежедневно в края на учебните часове с учениците от I-XII клас провеждат краткотрайно занимание “Петминутка”, напомнящо на учениците изискванията за безопасно движение и задълженията им за безопасно поведение на улицата.

Преди всяко организирано напускане на училищната сграда(екскурзии, наблюдения и др.) бе проведен инструктаж ,съгласно ПБУТ в училище и бяха припомняни правилата по БДП срещу подпис. Попълван бе маршрутен лист от ръководителя на групата.

Резултатите от диагностиката на тестовете по БДП се отчитат и анализират подробно в края на учебната година от учителя , преподаващ БДП.

Изготвил:

Гр. Пловдив

/Ваня Кънева/